

**Протокол № 9**  
**заседания Сектора по надзору**

15 сентября 2021 года

Конференц-зал отеля «Европа», г. Бишкек

15.00-16.30

Программа заседания:

•	Презентация: Текущее состояние надзора. Обсуждение. Предложения.
•	Представление Плана надзора на обсуждение и утверждение.
•	Представление плана работы сектора по надзору на обсуждение и утверждение.
•	Представление графика мониторинговых визитов на обсуждение и утверждение.
•	Определение кандидатур для участия в мониторинговых визитах и утверждение.

Заседание открыл Заместитель Координатора Сектора, член Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией (далее Комитет КСОЗ) г-н Хаитов Д. Он поприветствовал присутствующих и предложил приступить к обсуждению.

**Текущее состояние надзора.**

Исполнительный секретарь Комитета КСОЗ г-н Темиралиев Т.А. поприветствовал всех и напомнил, что в 2020 году не было мониторинговых визитов в связи с пандемией. На последнем заседании Сектора по надзору было решено сделать кабинетный анализ, отправить организациям запросы, но, к сожалению, лишь немногие ответили. Г-н Кадырбеков У.К. был отобран с 15 июля 2021 года экспертом по вопросам надзора и занимается всеми этими вопросами. Его план уже утвержден, и идут уточнения бюджета с Глобальным Фондом.

Слово было предоставлено эксперту по вопросам надзора Комитета КСОЗ г-ну Кадырбекову У.К. Он поблагодарил и поприветствовал всех, представил презентацию. (Презентация). Согласно требованиям Глобального Фонда и утвержденного руководства, надзор является одним из основных аспектов работы Комитета КСОЗ. В настоящее время Сектор представлен 14-ю членами Комитета КСОЗ. В 2018 году было проведено 40 мониторинговых визитов, в 2019 году работали только первое полугодие (17

мониторинговых визитов), в 2020 году не было заседаний. В настоящее время столкнулись с некоторыми проблемами такими, как начиная с 2021г. Основной получатель (ПРООН) сдает отчет один раз в год, т.е. по итогам первого полугодия основные показатели получить не сможем. Отсутствуют индикаторы эффективности мероприятий по надзору, слабо проводятся анализ и мониторинг управления рисками, механизм взаимодействия между проектами, реализующими параллельными программами по ВИЧ и ТБ. В связи с пандемией не осуществлялись мониторинговые визиты. Не утверждены чек-листы, которые более двух лет находятся в разработке в разных вариантах. Слабая мотивированность выезжающих специалистов, членов Комитета КСОЗ на выезды. Нет регулярного мониторинга выполнения планов перехода на государственное финансирование. Это основные проблемы, которые на текущий момент нуждаются в срочных изменениях. Необходимо разработать индикаторы эффективности, провести обучение членов Комитета КСОЗ и гражданского сектора, разработать удобную форму отчетности для получения данных партнеров и проектов, реализующих программы по ВИЧ и ТБ, доработать, апробировать и внедрить чек-листы и построить национальный график сайт-визитов. В связи с коронавирусной инфекцией основной проблемой становится ограничение передвижений, соответственно, невозможно проводить сайт-визиты. Г-н Кадырбеков У.К. предложил рассмотреть возможность передачи части функций и полномочий по сайт-визитам местным сообществам и организациям. Это будет предусматривать возможность сбора информации и фиксации текущего состояния или определение соответствия нормам. Разработать механизм онлайн посещений при помощи интернета.

Г-н Хаитов Д. выразился касательно мотивации членов Комитета КСОЗ при выезде. При осуществлении сайт-визитов ездят одни и те же люди, так как командировочные составляют 500 сом, что не совсем хватает и было бы хорошо повысить сумму и поинтересовался по поводу обучения.

Г-н Кадырбеков У.К. ответил, что обучение будет новых членов после проведения форума, а касательно мотивации суточные расходы утверждены, и бюджет ограничен, но можно было бы включить моральные поощрения.

Г-н Темиралиев Т. ответил, что есть фидуциарный орган ОО НОКП КР, который действует согласно законодательству о некоммерческих организациях. Вопрос о повышении командировочных был поставлен ГФ, но ГФ ответил, что все должно быть на основании законодательства КР.

Член Комитета КСОЗ г-жа Исраилова Б. добавила, что форум выбирает из сообщества людей, которые готовы поработать не за вознаграждение, поэтому активисты и идут и становятся членами Комитета КСОЗ, и активистам доверяют.

**Решение:**

Принять все предложения на дальнейшее рассмотрение.

«ЗА» - 8, против – 0, воздержалось – 0

**Представление Плана надзора на обсуждение и утверждение. Представление плана работы сектора по надзору на обсуждение и утверждение.**

Г-н Кадырбеков У. отметил, что есть два плана: план сектора по надзору и план надзора. План по надзору предусматривает мероприятия непосредственно по надзору, план работы сектора предусматривает организационно-методические заседания. Если Сектор решит это лишним, эти два плана можно объединить. (Презентация). Первым блоком идет разработка плана, найм персонала и обучение, второй, сбор данных о грантах, третий, сбор информации посредством выездов на места, четвертый, аналитическая деятельность по решению выявленных проблем и препятствий, путей решения, пятый, действия по разрешению проблем и устранению препятствий, шестой, отчетность.

Далее г-н Кадырбеков У. представил план работы сектора по надзору. (Презентация). Г-н Кадырбеков У. предложил, если данный план дублирует, то можно объединить два плана в один план по надзору.

Член Комитета КСОЗ г-жа Исламова Ш. поинтересовалась, почему ПРООН, как ОР, отчитывается только один раз в год. На одном из заседаний Комитета, на котором присутствовал портфолио-менеджер ГФ г-н Бобрик А., он говорил, чтобы такие отчеты были почаще, больше чем один раз в год.

Г-н Кадырбеков У. ответил, что ГФ разрешил ОР заполнять таблицу показателей индикаторов один раз в год. Комитет может запрашивать у ОР текущую информацию. Так же г-н Кадырбеков У. предложил, по тем материалам, которые официально предоставит ОР, вытащить что-то рациональное, если это возможно, учитывая предстоящие сайт-визиты и т.д.

**Решение:**

Утвердить план надзора и план работы сектора по надзору.

«ЗА» - 8, против - 0, воздержалось - 0

**Представление графика мониторинговых визитов на обсуждение и утверждение.**

Г-н Кадырбеков У. предложил начать сайт-визиты начиная с 18 октября 2021 г., посетить юг, Ош и Джалал-Абад. Далее г-н Кадырбеков У. представил презентацию, где подробно описан каждый регион, какого числа выезд и приезд и т.д., предложил посетить одну организацию в один день.

Г-жа Исраилова Б. предложила посетить две организации в один день: одну – до обеда, вторую – после обеда.

**Решение:**

Утвердить график мониторинговых визитов, и посещать по две организации в день во время визитов.

**Заместитель Координатора Сектора**

**Ассистент Исполнительного Секретаря**



**Хаитов Д.К.**

**Шокенова А.Б.**